

органів державного управління), дозволять реалізувати бюджетні плани в умовах соціально-екологічної збалансованості розвитку суб'єкта.

Список використаних джерел.

1. Касич А. О., Циган Р. М., Карбан О. І. Науково-методичні основи обліково-аналітичного забезпечення управління прибутком підприємств. Проблеми економіки № 1, 2013. – [Електронний ресурс] – Режим доступу: http://www.problecon.com/pdf/2013/1_0/191_196.pdf.

2. Контроль і його ефективність. – [Електронний ресурс] – Режим доступу: www.rusnauka.com/12_EN_2008/Economics/30984.doc.htm

3. Маняева В. А. Теоретические основы развития стратегического управленческого учета / Вера Маняева // Весник Самарского государственного экономического университета. – 2010. – №1(63). – С. 47–51.

4. Труш В.Є., В.Ф. Яценко В.Ф. Обліково-аналітичне забезпечення управління економічною безпекою промислових підприємств. – [Електронний ресурс] – Режим доступу: http://mev-hnu.at.ua/load/mizhnarodna_naukovo_praktichna_internet_konferencija

УДК 657.6

РЕЗУЛЬТАТИ ВПРОВАДЖЕННЯ ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ В КОМЕРЦІЙНИХ БАНКАХ

І. О. Павлишин

ІФНТУНГ, вул. Карпатська, 15, м. Івано-Франківськ, Україна, 76019

Глобалізація ринків, висока конкуренція, упровадження нових видів операцій, розвиток інформаційних технологій – усе це збільшує ризики банківської діяльності. За таких умов здійснюється постійне вдосконалення в системі управління банками, зростає значення багатостороннього контролю банків як ззовні – з боку різних державних органів контролю, банківських наглядових органів, незалежного аудиту, так і зсередини – внутрішньобанківський контроль. Організація внутрішньобанківського контролю завжди залишається актуальним питанням для менеджменту банку на всіх рівнях управління [1].

Головною метою внутрішнього аудиту банківських установ є вдосконалення діяльності банку, тобто оцінка можливих ризиків, виявлення проблемних сфер у його роботі та розробка рекомендацій, спрямованих на підвищення ефективності роботи банківської установи в цілому. Отже, внутрішній аудит можна розглядати як невід'ємну частину загальної системи контролю банку [2].

Результатом роботи підрозділу внутрішнього аудиту банку є, по-перше, зменшення ризиків у проведенні операцій, пов'язаних з раціональним та ефективним використанням ресурсів банку.

По-друге, внаслідок функціонування служби внутрішнього аудиту здійснюється перевірка результатів поточної фінансової діяльності банку, нагляд за дотриманням посадовими особами, працівниками банку вимог чинного законодавства, а також здійснюється перевірка систем управління та передавання фінансової інформації, у тому числі електронних інформаційних систем та електронних банківських послуг.

По-третє, кваліфікованими внутрішніми аудиторами здійснюється перевірка повноти, правильності і достовірності відображення в обліку

фінансових результатів. Відповідно в результаті здійснення наведених вище процедур аудитор надає рекомендації та складає про них висновки.

Здійснення внутрішнього аудиту сприяє координації з діями незалежних аудиторських фірм під час проведення зовнішнього аудиту банку з метою забезпечення оптимальних умов, за яких аудиторські фірми можуть з довірою покластися на висновки служби внутрішнього аудиту для уникнення дублювання зусиль [3].

Таким чином, аналіз вищенаведених функцій системи внутрішнього аудиту в банках дає підстави стверджувати про важливість і необхідність наявності органів внутрішнього аудиту в банках, оскільки він є одним із основних чинників їх успішного функціонування.

Безперечно, система внутрішнього аудиту банку повинна постійно вдосконалюватися шляхом підвищення кваліфікації аудиторів, вдосконалення внутрішньобанківських стандартів аудиту та покращення системи проведення аудиту.

Список використаної літератури:

1. [Зоря О. П. Методика внутрішнього аудиту кредитних операцій ПАТ "ВТБ банк" \[Текст\] / О. П. Зоря, Н. В. Шевченко // Ефективна економіка. — 2014. — № 6.](#)
2. Чабанова Н. Дистанційний аудит як складова внутрішнього аудиту банку // Вісник НБУ. — 2007. — № 2. — С. 19-21
3. Положення про організацію внутрішнього аудиту в комерційних банках України, затверджене постановою Правління НБУ від 20 березня 1998 р. N 114
4. [Урussoва З. П. Внутрішній аудит і контроль операцій комерційних банків України / З. П. Урussoва // Сталий розвиток економіки. - 2013. - № 3. - С. 278-282. - Режим доступу: \[http://nbuv.gov.ua/j-pdf/sre_2013_3_61.pdf\]\(http://nbuv.gov.ua/j-pdf/sre_2013_3_61.pdf\)](#)

УДК 657.6:658.148:621

КОНТРОЛЬ ЗАЛУЧЕННЯ КОШТІВ НА МАШИНОБУДІВНІ ПІДПРИЄМСТВА НА ОСНОВІ ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ПОКАЗНИКІВ

Г.О. Партин, Р.І. Заdereцька

Національний університет «Львівська політехніка», вул. Степана Бандери, 12, Львів, Львівська область, Україна, 79000

Вступ. Сучасні умови та методи управління підприємством потребують розробки ефективної системи контролю організації, яка б максимально відповідала змінам зовнішнього та внутрішнього середовища. Залучення коштів як окремий управлінський процес потребує постійного контролю та нагляду. Це зумовлено високим ризиком операцій із залучення коштів, оскільки прийняття неправильних управлінських рішень може спричинити втрату платоспроможності підприємства, зниження його ліквідності, а відтак зумовити формування кризової економічної ситуації. Науковці наголошують, що система контролю не може існувати відокремлено, а має слугувати для постійного моніторингу ефективності здійснення управлінських рішень, прийнятих для забезпечення реалізації цілей та завдань підприємства[1;2]. Водночас, недостатньо висвітленими залишаються питання пов'язані із формуванням системи контролю за